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En el primer ejercicio se plantea un problema en una tienda de ropa donde se producen tres 
tipos de prendas que son las camisas, los pantalones y los vestidos, las cuales las marcamos 
como X1, X2 y X3 respectivamente, y también se habla sobre la materia prima ‘A y B’ la cual 
tiene una disponibilidad de 200 y 300 respectivamente. Y sobre la demanda nos piden 100 
unidades de camisas, 150 unidades de pantalones y 80 unidades de vestidos. 

 

En esta tabla tenemos la información ofrecida anteriormente organizada y podemos ver las 5 
restricciones que son: 

R1= X1+2X2+3X3 ≤ 200  

R2= 2X1+3X2+5X3 ≤ 300 

R3= X1 ≤100 

R4= X2 ≤150   

R5= X3 ≤ 80 

 



Ahora para sacar la función tenemos que multiplicar de la columna del X1 la primera celda con 
la celda X1 de las variables de esta última tabla y fijarla con F4, sumamos ahora la columna X2 
donde hacemos el mismo procedimiento, la primera celda multiplicarla con la celda X2 y así 
respectivamente con X3, y terminamos la fórmula y la jalamos hacia abajo.  

Para resolver con solver el objetivo es la celda de Z, las celdas de las variables son X1, X2 Y 
X3 de esta última tablita, las restricciones son la columna de la función menor o igual a la 
columna de resultado y las celdas de las variables X1, X2 y X3 igual a entero. Al maximizar 
obtenemos que Z es igual a 133, por lo tanto, de camisas fabricamos 100, pantalones 33 y de 
vestidos 0, pues es la opción más rentable.  

 
En este segundo problema se plantea que hay solamente tres costureras y al producir las 
camisas, pantalones y vestidos estas tienen ciertos tiempos anteriormente planteados. Lo que 
buscamos es minimizar el tiempo de las costureras al producir dichas prendas buscando la 
opción más rentable. 

 
Nuestras restricciones quedan como se muestra anteriormente, en la oferta sacamos la primera 
restricción sumando la fila de las primeras celdas de la tabla de variables planteada abajo, la 
segunda restricción es la suma de las variables de la segunda fila y la tercera restricción se 
saca igual, y las tres son igual a 1. En las restricciones de la demanda, sacamos la primera 



sumando la columna del primer tiempo ‘T1’, en la segunda restricción la sacamos sumando la 
segunda columna del segundo tiempo ‘T2’, y la tercera restricción se saca de igual manera, 
sumando la columna el tercer tiempo, y las tres restricciones son menor o igual a 1. 

 
Al resolver en solver marcamos Z como la celda objetivo y la fórmula de Z es la fórmula de suma 
producto de las celdas de la tabla de costos y tabla de variables omitiendo la parte de demanda 
y oferta, las restricciones son las anteriormente elaboradas con la fórmula de suma y muy 
importante agregar la restricción para que los valores nos salgan enteros. Al minimizar 
obtenemos que Z es igual a 20. 

 
Y ahora en este tercer y último problema se busca minimizar los costos de envió haciendo 
envíos en diferentes distribuidoras, por eso lo que hicimos fue analizar los costos de cada una 
de ellas y la capacidad máxima por cada envió (300 unidades por distribuidor); la demanda de 
los distribuidores ascendía a 310, 310 y 280 unidades respectivamente. 

 
Bajo la perspectiva anterior se establecieron las siguientes restricciones: 



 
Utilizando el método simplex se pretendió a través de la herramienta solver minimizar los costos 
de envío basándonos en las restricciones anteriores, debido a que la cantidad máxima de envío 
por cada distribuidora ascendía a 300 unidades y la demanda a 310 unidades, se estableció la 
producción en 900 unidades (300 unidades X distribuidora). Las variables resultantes son las 
siguientes:  

 
 


